

胸闷气短? 可到这里吸氧!

厦门市基层医疗卫生机构将开通氧疗服务,方便有需求的居民就近治疗

晨报讯(记者 曾昊然)记者日前从厦门市卫健委了解到,厦门市基层医疗卫生机构将于近日陆续开通氧疗服务,方便有需求的居民就近治疗。

氧疗服务适用于哪些人群呢?据介绍,新冠病毒感染轻症,且有缺氧表现,如有活动后气促、胸闷等不适;新冠康复期、恢复期,65岁以上老年人、有肺部既

往病史,如慢阻肺和胸闷、气短、睡眠不佳的,以上人群如有需要,可以进行吸氧治疗。

需要提醒居民朋友的是,为保证有序服务、减少等待时间,建

议提前电话咨询相关机构,在预约后前往;有关基层医疗卫生机构可以进行指氧饱和度测量;氧疗区禁止吸烟。另外建议高龄且基础病不稳定的居民,可考虑自

行购置家用制氧机。厦门市基层医疗卫生机构氧疗服务具体信息,可登录“健康厦门”微信公众号了解。

厦门市海沧医院

启用新发热门诊

晨报讯(记者 曾昊然 通讯员 夏华珍)日前,厦门市海沧医院(厦门医学院附属海沧医院、厦门市第六医院)正式启用新发热门诊。据悉,市海沧医院新发热门诊相对独立,正门位于海沧区海达南路和沧林路交叉口(敬善养老院对面)。

院方介绍,新发热门诊计容

建筑面积约1500平方米,规模适度、布局合理、功能健全、流程科学、配套齐全,实现“闭环管理”。该门诊包含成人与儿科发热门诊,最多可开设12间诊室,此外还有留观室、抢救室、输液室、CT室、超声室、心电图检查室、采血区、检验室和药房等等。呼叫系统、自助结算和智能取药机等设

备也一应俱全,发热病人就诊、缴费、采样、检验、治疗等流程可“一站式”解决。门诊内实行“闭环管理”,确保整个预检分诊、就诊、检查、治疗等工作安全有序进行。温馨提示,该门诊同步设立转诊专用绿色通道,需进一步救治和住院的患者,可由此直达医院急诊科、住院部。

阳了能化疗吗? 专家:最好暂缓

晨报记者 曾昊然
通讯员 洪于蕙 钟怡

许多肿瘤患者,都有做化疗或者放疗的需求,如果他们突然“阳”了,还能进行相关治疗吗?近日,记者就此话题采访了复旦中山厦门医院普外科执行主任汪学非教授。汪学非表示,肿瘤患者的免疫功能一定程度上存在缺陷,加上放化疗等治疗手段导致其免疫力再度受损,感染新冠后症状较普通人群可能更严重,重症/危重症几率增加。因此,正处于感染阶段的肿瘤患者,最好选择暂缓放化疗。

不过,汪学非表示,暂缓放化疗并不意味着停止对肿瘤的治疗。患者切莫因为某次治疗

时间推迟而焦虑,应听从医生的安排,进行合理的营养治疗,为后续放化疗做好准备。因为患者加强营养治疗,维持良好的机能,也是可以有效对抗肿瘤扩散的。肿瘤患者在新冠感染症状完全缓解、核酸检测阴性(连续2次,间隔24小时)的情况下,可考虑重启抗肿瘤治疗,包括放化疗等,但需充分评估抗肿瘤治疗指征、目标及耐受性等因素。

许多肿瘤患者有居家治疗的需求。对此,汪学非表示,肿瘤患者如果病情稳定、身体状况较好,可居家治疗;但若病情不稳定,出现严重心肺肝肾等重要脏器功能不全等情况的,建议及时前往正规医院进行相关治疗。

厦门市中医院

推出中药康复方

晨报讯(记者 曾昊然 通讯员 倪晶莹)近日,厦门市中医院适时推出中药康复方,市民朋友只需要动一动手指,即可在线上下单、配送到家。

据悉,继去年12月推出“香囊、防疫方、治疗方”防疫抗疫三件

套后,厦门市中医院新冠感染防治专家组全程介入新冠防治过程。最近,经过讨论,专家们因地制宜地制定了“中药康复方”,帮助阳过的市民朋友身体更快恢复。

院方介绍,本次推出的中药康复方包括化湿止咳方、宣痹利

咽方、达原止痛方、补心安神饮等。和之前的防疫抗疫三件套一样,市民朋友们可通过“厦门市中医院”微信公众号“互联网医院”功能的“院内制剂”选项,根据系统提示在线开具中药康复方,开具后可选择快递直接配送到家。

公益广告



健康文明铭于心 低碳环保践于行